

Investigații

Banii pentru romii sunt cheltuiți nechibzuit

pagina 5 »»

eveniment

Ministerul de Interne, dat în judecată pentru filaj ilegal

» Reclamantul este Marian Sântion, fostul șef al Direcției Generale Anticorupție, care a deschis anchete ce vizau și mulți generali din minister.

» După ce a cerut informații despre posibilele fapte de poliție politică ale ofițerilor, șeful Anticorupție a fost înlăturat de la Interne.



Marian Sântion acuză metodele de supraveghere ale MIRA

Ondine Gherguț
REDACTOR

FOSTUL ȘEF AL DIRECȚIEI GENERALE Anticorupție (DGA), Marian Sântion, acum procuror, a dat în judecată Ministerul de Interne și Reformă Administrativă (MIRA) pentru că a fost filat și urmărit fără mandat legal. Faptele reclamate s-au produs după ce Sântion, în calitate de consilier al ministrului de Inter-

ne, a cerut instituțiilor statului să precizeze dacă generalii din conducerea ministerului au făcut poliție politică, dacă au participat la reprimarea manifestațiilor din decembrie 1989 sau la mineriade ori dacă au avut dosare penale de corupție.

El ar fi intrat în conflict cu generalii încă din primăvară, când i-a înaintat ministrului de Interne un raport cu înalți ofițeri suspectați de fapte de

corupție. După ce a mai depistat că mulți înalți ofițeri ar fi făcut declarații false pentru a obține locuințe, Sântion a fost destituit din funcția de șef al DGA și numit consilier al ministrului pe probleme de reformare. Din această poziție, el a cerut informații de la CNSAS despre eventuala apartenență a unor ofițeri la sistemul represiv al statului comunist deoarece, spunea el atunci, „nu se poate face re-

formă cu foștii ofițeri de Securitate în conducerea ministerului. Nu putem fi credibili atunci când condamnăm crimele comunismului, dar îi menținem pe generalii foști ofițeri ai Securității în conducerea structurilor MIRA“.

După acest demers, ministrul de Interne Cristian David a cerut încetarea detașării lui Marian Sântion la MIRA. Acum, Sântion este procuror la Parchetul General.

Reacții favorabile

Pentru rezultatele obținute de DGA sub conducerea sa – peste 2000 de polițiști arestați pentru mită într-un an și jumătate –, Marian Sântion a fost laudat de instituțiile europene în domeniu, iar debarcarea sa a fost criticată și de ambasadorul Olandei la București. Jaap Werner declara într-un interviu acordat „României libere”: „(...) Motiv de îngrijora-

re este DGA, din cadrul Ministerului de Interne, care la începutul anului a suferit o criză la nivelul conducerii, cu rezultatul că multe dintre cazurile la nivel înalt care ar fi trebuit demarate nu au mai fost începute. În același timp, vedem că DGA a fost un partener necooperant în relația cu Asociația pentru Implementarea Democrației în înființarea unui Centru Național de Integritate (...) este vorba de un

call-center care ar fi trebuit înființat la inițiativa acestei organizații și a DGA, pentru ca oamenii să poată suna când se confruntă cu fapte de corupție și să fie ajutați în găsirea instituției corecte care să le preia cazul. A fost un început promițător la începutul anului, dar, după schimbarea conducerii DGA, au fost dificultăți mari, practic s-au retras ca partener, deși mai sunt într-o oarecare măsură implicați“.

INCOMOD**Lista generalilor**

GENERALII MENȚIONAȚI PE lista trimisă CNSAS în vederea verificării sub aspectul colaborării cu Securitatea ca poliție politică sunt Costică Silion (șeful Jandarmeriei), Nicolae Crânguși (Jandarmerie), Pavel Abraham (șeful Agenției Naționale Antidrog), Valeriu Dincă (șeful diviziunii de protecție internă a serviciului secret de la Interne), Vasile Drăgoi (șeful oficiului pentru refugiați), Petrică Vizitiu (șef la resurse umane), Constantin Manoloiu (șef al corpului de control al ministerului).

Pe o altă listă a lui Sântion figurează mai mulți generali suspectați de fapte de corupție. Toți au negat că ar fi săvârșit astfel de fapte. Acțiunile anticorupție coordonate de Sântion au dus la arestarea, în colaborare cu DNA, a unui prefect (Radu Prisăcaru de la Iași) și a unor foști șefi de poliții municipale.